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del.broj 108/5-2

Beograd, 10.06.2016. god.

Zahtev za dodatnim informacijama ili pojašnjenjem konkursne dokumentacije OP broj 02/16 - pitanja za javnu nabavku usluga osiguranja profesionalne odgovornosti članova komore stomatologa za štete pričinjene trećim licima i na imovini trećih lica, za potrebe Stomatološke komore Srbije.

Obaveštavamo vas sledeće:

Analitička struktura i broj članova uže specijalnosti.

Podaci koje vam prezentujemo su trenutno stanje prema bazi. Oni se svakodnevno menjaju što zbog upisa novih članova isto tako i zbog promena zbog nezaposlenosti ili prestanka obavljanja delatnosti. Ukupan broj upisanih članova komore je 8700. Od toga neće svi članovi biti osigurani, već samo oni koji redovno plaćaju članarinu, a to je broj koji je naveden u tenderskoj dokumentaciji. Od ukupnog broja upisanih članova, a ne od broja koji će biti osigurani, je oko 2.605 sa užim specijalnostima ( cca: 680 preventivna i dečja stomatologija, 155 bolesti zuba i endodoncija, 670 stomatološka protetika, 131 parodontologija, 380 oralna medicina,509  ortopedija vilica, 80 maksilofacijalna hirurgija), a najveći broj su polivalenti  stomatolozi. 

Bez obzira što za doktore stomatogije nije uvedena zakonska obaveznost osiguranja 
profesionalne 
odgovornosti (kao kod advokata, brokera...), a takođe nije definisan ni 
minimalni iznos ove polise, mi smo, idući ispred vremena, rešeni da pomognemo našem 
članstvu i osiguramo od profesionalne odgovornosti,  doneli sledeću odluku:


- Izvršili smo ispitivanje tržišta osiguranja odnosno obavili razgovore sa pet osiguravajućih 
kuća;


- Izvšrili analizu svih prijava i žalbi koje su podnete Etičkog odboru i Sudu časti I stepena, 
konsultovali 
smo se sa Stomatološkim fakultetom, koji takođe ima veštačenja po ovakvim s
porovima, proučavali 
sudsku praksu i došli do određenih zaključaka o maksimalnim iznosima 
postojećih sporova do sada. 
Isti nisu prelazili iznos od 2000 eura po slučaju;


- Izvršili smo analizu mogućnosti izdvajanja dela članarine u cilju obezbeđenja polise za sve 
naše članove i formirali budžetsku poziciju.
Shodno našim kapacitetima, odnosno mogućnosti izdvajanja dela članarine (od koje se izdržava cela Komora, organizuju besplatni seminari itd.), a u skladu sa dosadašnjom praksom i našom arbitražom u sporovima između oštećenih klijenata i doktora stomatologije,  i gore navedenim analizama i istraživanjima definisali sledeće:

- Limit 3.500 eura po stomatologu ( koji zadovoljava preko 99% dosadašnjih iznosa presuđenih sporova)

- Tražili od ponuđača koji dobije posao osiguranja da našim članovima omogući da se doosiguraju i na veće iznose (pokrića za klijenta) u skladu sa svojim mogućnostima, ali da im taj osiguravač obezbedi povoljnije premije. S toga ne odustajemo od kriterijuma za ocenjivanje dopunskih pogodnosti za članove.

Kako je traženi kumulativni limit po našoj polisi 750.000 eura normalno je da za reference tražimo da ponuđači prilože polise sa tim iznosom. Nismo postavili neprimeren uslov da taj limit bude 1, 2 ili 3 milona eura, već primeren nabavci koju smo raspisali.

Kapacitet - razlika između garantnih rezervi i margine solventnosti od 1.200.000.000 RSD ( izvinjavamo se treba da stoji RSD, ispravićemo u dokumentaciji) nije kršenje konkurencije iz sledećih razloga:

Prethodno smo obavili konsultacije sa bar 5 osiguravajućih kuća i naša je želja da u ovom poslu pobede najveći, odnosno oni koji mogu da obezbede kapacitet ugovora od 750.000 eura.

Znamo da ovaj uslov ispunjavaju samo tri osiguravajuća društva na tržištu, ali smo dali mogućnost da se na tenderu pojave i grupe ponuđača koje zajedno ispunjavaju ovaj uslov. Ujedno ispravićemo grešku i izbacićemo napomenu (tačka 3. strana 8) konkursne dokumentacije čime delimično ispunjavamo vaš zahtev.

Ukoliko se ažurnost ne izračunava pravilno, a to je ponderisano kako smo mi naveli onda ovaj uslov nema efekta i ovo je sve urađeno kako bi se podržala mogućnost pojavljivanja grupe ponuđača, odnosno povećanje konkurencije - ne odustajemo od naše definicije ovog uslova.

Prihvatamo vašu sugestiju i za kadrovski kapacitet  i tražimo:

- dvoje zaposlenih lekara cenzora

- dvoje zaposlenih diplomiranih pravnika

- dvoje zaposlenih diplomiranih ekonomista

I u izmenjenoj dokumentaciji ćemo promeniti ovaj uslov.

Što se tiče dopunskih pogodnosti na to smo vam već odgovorili u našem dopisu.
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